

古事

世狗故事

王老与老王

□石兵

在大学教了一辈子书的王教授退休了。没有了繁忙的工作，王教授觉得无所事事，他喜欢下象棋，就开始寻找棋友。很快，他找到一个棋友，是在工厂里干了一辈子车工的王师傅。虽然王师傅当了一辈子工人，可是象棋下得非常好，两人下了个旗鼓相当，很快就成了好友。

这天，有个学生来找王教授，看到王教授和王师傅正在下棋，学生禁不住皱起了眉头，他悄悄跟王教授说：“王老，您怎么跟老王一起下棋呢？他就是个工人，什么都不懂。”

王教授心中不悦，说：“老王是我的棋友，我不跟他下棋，难道跟你这个一天到晚忙个不停的小伙子下？”

学生被教训了一顿，悻悻地走了，但是一边的王师傅却从两人的交谈中觉察到一点儿什么，脸色有些不对劲。

又过了几天，王教授的另一名学生给他带来一副玉制的象棋，棋子晶莹剔透，令王教授爱不释手。

学生走后，王教授出门去下棋，一得意，就跟王师傅说了自己有一副玉象棋的事。王师傅马上说想见识一下，最好能用玉象棋杀上一盘，王教授满口答应，马上回家拿玉象棋去了。

拿着玉象棋，王教授正准备出门，突然想起了送棋的学生临走前说的话。

那位已身为某部门实权人物的学生说：“王老，您德高望重，退了休一是要好好保重身体，二是要注意形象，我们是您的学生，可是以您为荣啊！”

想着学生的话，再想起每天头发乱蓬蓬不修边幅的王师傅，王教授心中犹豫了，思虑再三，他最终还是把玉象棋放下了。

见了王师傅，王教授语焉不详地说：“那棋的包装上有说明，只能观赏不能真下，所以就没拿来。”

王师傅一见这情形，也就不再多说。当天两人又下了一盘棋，但都心不在焉，不久就各自找借口离开了。

这以后，王教授再找王师傅下棋，王师傅总以各种理由推脱，于是，王教授又没了棋友。

王教授心中郁闷，不久就得了一场病。学生们都来看他，一口一个王老地叫着，送来的礼品堆满了病房，但王教授还是愁眉不展。

出院后，王教授第一时间找到了王师傅，他拿出玉象棋要和王师傅下一盘，但是王师傅说家中有事，转身就要走。王教授急了，一把扯住王师傅。

王师傅看了王教授一眼，叹了口气，说：“王教授啊，你是王老，我是老王，差距真是太大了，老了老了，没想到还是看不开这些啊！”说完，他叹了口气，独自走了。

听了王师傅的话，王教授的脸涨得通红，他突然用力地把玉象棋摔在地上，骂了一句粗话：“妈的，狗屁王老，老子姓王，老王！”

讽刺故事



王跃没想到，有一天会被一扇门难住。

王跃在畜牧局工作近二十个年头，局长办公室的门一直是老样子，单扇，黄色漆中带着白。这几天，这扇门却让王跃越瞅越别扭，原因是新局长即将上任，他准备带来的佛树无法穿过此门。

新局长也姓王，比王跃大不了几岁。他平日喜欢花花草草，原来的办公室里就养着一棵一人多高的佛树，他执意要带到畜牧局。据说，佛树跟了王局长若干年，给王局长的仕途带来无数惊喜。王局长说佛树在他就在。其实，这也不是什么难事，关键是畜牧局所在的是一幢年久失修的老建筑。这样的老建筑自然问题一大堆，门不像正规的门，墙壁不是正经的墙壁，把王局长的佛树搬过来，相当于挪一座大山。

可王跃知道，就是山也得挪啊！于是，王跃去了王局长原来的单位，既是看门，也是想把佛树探个究竟。

只见走廊里烟尘弥漫，王局长原来单位办公室的李主任正指挥几个人拆门。原来，王局长原办公室的门也窄小，挪不出佛树。两位主任相视一笑。李主任摇头说，佛树快两米高了，你就多想点子吧，明天上午就可以把它挪出来了。王跃点头说，我知道，我不就为这事来的嘛！

回到畜牧局，王跃就找常务副局长请示，得到指令，立马打电话找人拆门。王跃留了个心眼儿，抢中午大家休息的时间干活。走廊里很快烟尘弥漫，可王跃傻眼了，锤子每砸在墙上一下，整幢大楼就像要倒了一样。王跃围着门转了无数个圈，最后让人用小锤子砸。当然，这样很费事，没办法只好给工人加了工钱，施工速度也慢下来了。咚咚的敲击声，每一下都似敲在王跃的心上。他把烟抽得一根接一根，几乎把嘴都抽苦了，脸也抽青了。

下午上班时，有人意味深长地看着他，王跃也懒得解释，只是不断催促干活的

人。快天黑时总算把门拆完了，王跃又让人量门的尺寸。他悄悄量过那棵佛树，高两米，宽一米五，他决定安装两扇合开的门，不仅能顺利地抬进佛树，假如有一天王局长再升迁，也好顺利地佛树搬出去。

王跃一直以为，这是王局长对他这个办公室主任的考验，是给他出的一道试题，就看他如何应对了。想着自己在机关待了快二十年了，今后的仕途还要仰仗王局长，他丝毫不敢大意，几乎彻夜未眠，翻来覆去地想如何购得两扇合开的门。

第二天，王跃带上几个人在全市撒开大网。中午骄阳当头时，有人传来寻得两扇合开门的消息，王跃乐得几乎跳起来。然而，那家具城老板狮子大开口，要价远远超过王跃的预算。他给出的理由是全市只此一扇，并且是全实木打造。王跃围着门转了几个来回，咬咬牙答应了对方的条件。他想，这也许就是天意吧。

王跃让安门的人做到天衣无缝，要看不出墙被砸过的痕迹。尽管小心再小心，谨慎再谨慎，墙上抹过的水泥终究还是能看出来的，即使刷过白灰也无济于事。王跃于是再抽烟，再琢磨。后来他狠拍一下大腿，终于想出法子。他命人将整幢大楼都粉刷一遍，造价远远超出预算。等到一切收拾停当，王跃满意地巡视几个来回，脸上终于见了笑。这次再抽烟，他品出的就是甜了。

佛树被顺利地搬进局长办公室，王跃请王局长视察。王局长满意地点头，意味深长地看了王跃许久，扔过一支烟。王局长将自己的那支先点燃了，然后缓缓吐出一口烟圈，说，知道我为何喜欢这佛树吗？说着他斜了王跃一眼。

王跃没急着点烟，轻轻一笑，说，局长是……信佛吧？王局长满意地冲他伸大拇指，你小子聪明。

心中有佛，一切自然就看得淡了，你以为这次调任就合我的心思吗？

王跃再笑，说，我明白局长的心思。王局长满意地再点头。

从王局长办公室出来，王跃下意识吐出一口浓痰。

爱情故事

爱情虚客

□盛小兵

盛凯搬到那天，对着我一眼可以看见的小屋，突然说：“以后有钱了，给你买个房子，有大的卫生间，大大的厨房，对了，还要买个书橱……”停顿一下，他又补充一句：“房产证上写你的名字。”我在他的声音里听到了心疼，突然就湿了眼眶。

周末，我们去逛王府井，经过珠宝店，他非拉着我去试钻戒。我心中窃喜，以为这意味着一场求婚。试戴了半天，终于挑到一款满意的，其实也不算贵，就三千多块钱。他说：“好看。”转头却对服务员说：“先放着，结婚的时候再来买。”满怀的期待落空了，我脸上的笑容差点就挂不住了。

几层楼转下来，我的脚又酸又痛，想找个地方歇歇，却发现走廊上为数不多的椅子早已坐满了人。他想了想，一脸诡异拉起我：“走，我带你去一个地方，保证有椅子坐，还有人给你按摩，而且还是免费的。”

跟着他三转两转，来到健身器材部。他假装很有兴致地围着按摩椅左看看右看看，还一本正经地跟我商量：“你看，这张送给老妈做生日礼物怎么样？”导购小姐以为有生意上门，连忙堆起一脸灿烂的笑容迎上来，拼命推荐这款按摩椅，并力邀我俩亲身体验

一下。于是，我们便一人一把椅子上去，半躺着体验不同角度的按摩力度。我觉得好玩，但又免不了心虚，嗫嚅着不敢说话。他却理直气壮，还得意地朝我挤了挤眼。

休息够了，找个借口起身开溜的时候，耳畔听到导购小姐愤愤不平的声音：“搞了半天，又是两个‘虚客’！”

何谓虚客？我上网百度了一下：虚客，就是虚幻的客户，看起来似乎是买家，其实不是。我的心没来由地收紧了。关于房子，关于结婚，关于未来，那些承诺在他嘴巴里已经倒腾了N遍，却从来没有真正实现过。

仔细想想，现在住的房子，房租是我在交，水电气费用是我在交，买菜做饭的也是我……我很努力地想他到底为我做了什么，翻遍记忆，却找不到，连个稍微像样点的礼物，我都不曾得到。原来，从头到尾，他只是给了我一个爱情的幻想。

这，大概就是爱情虚客，他不会投入真心去爱，只是画一幅虚拟的图，仿若海市蜃楼，看着美丽，却是空中楼阁。他的承诺，永远不会有兑现的一天。

终究我们还是分开了。守着一份充斥着虚伪的感情，比守着寂寞更可怕。

可家故事

相亲代码

□崔琳洁

稀里糊涂中，我已沦为老龄剩女。每天不是被七大姑八大姨按在家里让某个男人来参观，就是被押上门去参观某个男人。

由于相亲的对象实在太多，我就给这些人编了代码，以便于记忆，他们分别是小A、小B、小C、小D、小E，一直排到小Z。

某天，我坐大巴出差，只见一位仁兄一直盯着我，欲言又止。我掏出车票在他面前晃了晃说：“我一没逃票，二没坐错位子，你不必用这种眼神看着我。”这位仁兄说：“我看你很像一个。”我仔细一看，这不是和我相过亲的小C吗？我赶紧说：“小C，原来是你啊。”

看着小C诧异的样子，我就给他讲了我的相亲代码。没想到小C说：“原来真的是你啊，小三。”

这次，轮到我发怒了：“本姑娘待字闺中，洁身自好，怎么就成了小三了？”

原来，小C和我一样，相亲对象太多，只好也弄了代码以示区别。不同的是，我使用的代码是ABCDE，而他使用的代码是一二三四五。就这样，他成了我的小C，我成了他的小三。